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Version A

Lösningarna skall vara fullständiga, välmotiverade, och ordentligt skrivna. Till̊atna
hjälpmedel är formelsamlingen Beta. För godkänt krävs minst tre korrekt lösta
uppgifter.

1. Skissa grafen till n̊agon funktion f(x) med egenskaperna

f(1) = 0, lim
x→1+

f(x) = 2, lim
x→1−

f(x) = −∞,

lim
x→∞

f(x) = −1, lim
x→−∞

f(x) = 1.

2. Beräkna

lim
x→2

x2 + 3x− 10

x2 + x− 6
.

Gränsvärdet är 7
5
.

3. Beräkna

lim
x→−∞

3 + x√
4x2 + 7

.

Gränsvärdet är −1
2
.

4. Vilka av följande p̊ast̊aenden är sanna för alla kontinuerliga funktioner f(x)
definierade p̊a intervallet [−2, 2]? (Endast svar krävs.)

(a) Det finns en punkt x0 i intervallet där f(x0) = 0.
(b) limh→0

(
f(1 + h)− f(1)

)
= 0.

(c) Det finns punkter x0 och x1 i intervallet s̊a att f(x0) ≤ f(x) ≤ f(x1)
för alla andra x i interallet.

(b) och (c) är sanna.

5. Beräkna f ′(1) om

f(x) =

(√
3x2 + 1− 1

x2

)5

.

f ′(1) = 35
2


